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Тема «Великая война в истории моей семьи »
Цели – воспитывать патриотизм и любовь к родине, уважение к историческому прошлому своего народа, пробуждать интерес к своим историческим корням.
Задачи.
Способствовать развитию интереса учащихся к истории своей Родины, ее прошлому, ее настоящему. Поддерживать инициативу и творчество учащихся.
Воспитывать у учащихся уважительное отношение к нравственным ценностям своей семьи, Родины. Стимулировать у детей нравственные мотивы поведения. Укреплять связь поколений в семье.
Воспитывать культуру дискуссии диалога. Развивать умение публичного выступления.

Форма проведения – групповая творческая мастерская.
Подготовительная работа:
Сбор информации: кто из родных и близких людей участвовал в ВОВ, кем приходится вам, как звали, остался жив или погиб, где воевал, или находился в тылу,  какие награды имеет и т. п.

Оборудование: компьютер, проектор.
Материалы: ножницы, бумага, клей, вырезки, декоративные элементы для скрапбукинга, георгиевская ленточка.
Оформление класса: рисунки детей, посвященные Дню Победы.
Музыкальное оформление:  песня «Журавли», песня из к/ф «Офицеры»

Ход мероприятия:
Обучающиеся сидят по группам. 
Звучит песня «Журавли». (приложение №1, слайд 1,2)
Учитель:  мы начали нашу встречу  с песни Яна Френкеля на стихи Расула Гамзатова «Журавли», посвященной солдатам, погибшим в ВОВ. 
             70 лет наша страна не видела ужасов войны.  Но  в этой светлой полосе мирной жизни были черные годы войны в Афганистане и в Чечне, где гибли наши соотечественники, молодые ребята.
  Наверное, нет  семьи в России, которой бы не коснулось  горе той или иной войны.
- Откуда мы узнаем о тех событиях? (ответы детей)
Учитель: У всех нас есть семейные альбомы. Листая их, мы видим старые пожелтевшие фотографии, с которых смотрят на нас наши прабабушки и прадедушки: молодые и не очень, улыбающиеся и строгие, грустные и серьезные. Это поколение, прожившее трудную, яркую, героическую жизнь. 
-И я попросила вас вместе с родителями  пролистать семейный альбом.  И принести ксерокопии фотографий и документов ваших родственников, участников ВОВ, собрать  о них информацию.
-как вы думаете для чего? (ответы детей)
Учитель:  тема нашего классного часа «Великая война в истории моей семьи »
 (Слайд3)
И сегодня мы с вами  узнаем,  какое отношение имеют ваши родственники  к истории нашей страны,  почувствуем  нашу сопричастность к историческим событиям, и создадим  открытку, чтобы  сохранить уважение к памяти близким нам людям.
Перед вами на столе лежат другие  фотографии. (приложение №2)
Посмотрите на них. Задайте вопросы по этим фото (1мин)
Ответьте сами на свои вопросы  (2мин)
Прочтите комментарии и сравните со своими ответами (3 мин),  (приложение №3)
Учитель: Вы – четвертое поколение, живущее после тех, кто воевал в годы ВОВ. Хорошо, что эта страшная война так далека от вас, и мы должны всегда помнить тех, кто отдал свои жизни, чтобы подарить нам мирное небо. Ведь среди них были близкие нам люди,  наши прадеды, которые сражались и погибали на войне. И я вам предлагаю не только вспомнить их, но и  сохранив уважение к памяти дорогих нам людей изготовить открытки, которые можно выполнить в технике скрапбукинг. 
- вы, слышали о такой технике?(ответы детей)
Основная идея скрапбукинга — сохранить фотографии и другие памятные вещи о каких-либо событиях на длительный срок для будущих поколений.
В ноутбуках у вас инструкция по созданию такой открытки.
РАБОТА В ГРУППАХ.  Создание открытки.  (слайд 10-18).. Звучит  песня из к/ф «Офицеры».
Время выполнения 15 минут
Смотр открыток, рассказы детей о своих родственниках, участниках ВОВ.  
Учиетль: ребята, я тоже создала открытку, посвященную моему дяди – участнику ВОВ.  Но, я сделала открытку в современной технике - плейкаст, используя интернет. (просмотр)
Учитель: 
Тема войны. О ней написано  много художественных произведений, много снято фильмов.  Но проходят годы, уходит святость тех лет.  К сожалению, даже есть города, где  сносят и оскверняют памятники  и братские могилы. Не замирает сердце перед величием подвига тех 1418 дней и ночей.  Но, если при подготовки нашего мероприятия вы прочувствовали   связь поколений, если эта работа сплотила ваши семьи, то наша цель достигнута. И я уверена, что  вы будете всегда помнить и чтить подвиг советских людей и с уважением относиться к событиям войны, ведь теперь вы точно знаете, что среди них есть и ваши родные.
Итог и рефлексия.
Закончите предложения (слайд 22)
·  было интересно…
·  было трудно… 
·  теперь я знаю… 
·  я научилась… 
·  меня удивило…
·  мне захотелось… 
Заключительное слово.
Ежегодно ученики нашей школы поздравляют ветеранов, которые живут в нашем квартале с Днем Победы. И я, предлагаю вам сделать нашим ветеранам такие открытки. 
Согласны?

Учитель:Если вам понравился  наш урок, то поднимите свои ладошки, которые мы заранее обвели и вырезали из цветной бумаги. Предлагаю их разместить на доске, и дать название получившейся  картине «Я голосую за мир!» А я от всего сердца желаю всем нам, что над нами всегда было мирное небо!
Спасибо! До свидания!
Приложения
Приложение 1 
Фото 1[image: Молодые рабочие, мобилизованные в ряды Красной Армии, отправляются в расположение своей части 1941 г. Место съемки: Московская область Автор съемки: Петров Н. РГАКФД ед.хр.0-143970]
Фото 2
[image: http://stalin-battle.narod.ru/Foto5.jpg]
Фото 3
[image: Испуг детей в Сталинграде (бомбежка) 1942 г. Место съемки: Сталинград Автор съемки: Конов Л. И. ГАВО Ф.Р-790. Оп. 1. Ед. хр. 76. Л. 1]
Фото 4 
[image: Встречающие демобилизованных воинов на перроне Белорусского вокзала в момент подхода поезда 1945 г. Место съемки: Москва Автор съемки: Тиханов РГАКФД ед. хр.  0-106422]

Приложение 3
КОММЕНТАРИИ К 1 ФОТО.
Молодые рабочие, мобилизованные в ряды Красной Армии, отправляются в расположение своей части
На рассвете 22 июня 1941 года на нашу страну вероломно, без объявления войны напала фашистская Германия. Целью ее было уничтожение нашего государства, захват и ограбление народного хозяйства, физическое истребление  советских людей, а также захват наших земель .Весь советский народ встал на защиту своей Родины. Наступили долгие, мучительные дни и ночи Великой Отечественной войны.
КОММЕНТАРИИ К  2 ФОТО.
Горящий Сталинград. Зенитная артиллерия ведет огонь по немецким самолетам
Это 125 г хлеба в сутки. Это тонны бомб и снарядов, падающих на мирных людей. 
Война - это разрушенные и сожженные города и поселки нашей страны. 
Война – это 32 тысячи взорванных заводов и фабрик, - это 65 тысяч километров  взорванных железнодорожных путей. 
Учитель: Продолжалась Война -  1418 суровых дней.
КОММЕНТАРИИ К 3 ФОТО. 
ИСПУГ ДЕТЕЙ В СТАЛИНГРАДЕ ВО ВРЕМЯ БОМБЕЖКИ
Война - это слезы, страдания, испуг, смерть детей. Но не только на фронте совершались подвиги.  «Войну выиграли не только те, кто смотрел через прицельную планку на врага, но женщины и дети, которые дневали и ночевали в цехах, и выпускали гранаты, мины, снаряды.… Женщины,  дети и старики, которые выпускали самый мощный снаряд, имя которому – хлеб». В глубоком тылу люди совершали  невозможное. Сутками стояли у станка, чтобы как можно больше изготовить  снарядов, техники для разгрома фашистов. А главное –спасали самое дорогое - детей.
 Учитель:  В войну осиротело много ребятишек. Их отцы погибли на фронте, а матери – от фашистских бомбежек. Детей – сирот увозили в глубокий тыл, подальше от смерти и ужасов войны. Детские дома были переполнены. И тогда люди усыновляли детей, по 15, а то и по 30 человек брали в семью и воспитывали их. И это тоже  подвиг.
КОММЕНТАРИИ К 4 ФОТО
Встречающие демобилизованных воинов на перроне Белорусского вокзала в момент подхода поезда
       Несмотря на все усилия немцев 1 мая 1945 года над  рейхстагом взметнулось Знамя Победы, а поздним вечером 8 мая был  подписал акт о безоговорочной капитуляции Германии. Закончилась война! 4 года шла война – это 1418 дней! 34 тысячи часов и 27 миллионов погибших  людей!
 Учитель: Если по каждому погибшему из 27 миллионов, в стране объявить минуту молчания, страна будет молчать…32 года!
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